



P r o t o k ó ł   Nr IV/06/04



Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pasłęku



z kontroli Burmistrza Pasłęka w dniu 8 czerwca 2004r.


Kontrola odbyła się zgodnie z planem kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pasłęku.

Kontrolą objęto Burmistrza Pasłęka w zakresie prawidłowości wydzierżawiania przez gminę lokali użytkowych oraz w zakresie egzekwowania środków finansowych za ich wynajem.


W kontroli udział wzięli członkowie Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pasłęku :

1. Bogusław Szelągiewicz
- Przewodniczący Komisji

2. Jarosław Jasiukiewicz

- Z-ca Przewodniczącego Komisji

3. Marzena Białogrzywa

- Członek Komisji

4. Maria Bocian


- Członek Komisji

5. Henryk Żukowski

- Członek Komisji


Wyjaśnień podczas kontroli udzielał Inspektor z Referatu Budownictwa i Gospodarki Komunalnej Urzędu Miejskiego w Pasłęku, który m.in. odpowiada za dzierżawę gminnych lokali użytkowych.


Gmina Pasłęk w chwili obecnej wydzierżawia 9 lokali użytkowych, są to: 2 lokale przy ul. Dworcowej, lokal na Placu Tysiąclecia – rynek, lokal przy ul. Kopernika, 2 lokale przy ul. Chrobrego, Wysoka Brama, lokale byłej Przychodni Lekarskiej przy Placu Grunwaldzkim oraz  lokal przy Placu św. Wojciecha.


Podczas kontroli stwierdzono, że dzierżawcy w terminie uiszczają swoje należności, zgodnie z zawartymi umowami z ZGKiM. Jedynym  dzierżawcą, który ma duże zobowiązania wobec gminy za czynsze dzierżawne jest  były dzierżawca lokalu przy Placu św. Wojciecha.

Zaległości podstawowe na dzień 8 czerwca 2004 roku, wynoszą 23.468,08 plus odsetki 1.966,58, plus koszty procesu. Byłemu dzierżawcy, dzierżawę lokalu wypowiedziano. Dzierżawca ten opuszczając lokal, poczynił dużą dewastację. W stosunku do byłego dzierżawcy są zasądzone 3 nakazy zapłaty, toczy się też postępowanie komornicze i postępowanie sądowe. Trwają cały czas wyjaśnienia. Jak wynika z informacji komornika, małe są szanse na odzyskanie należnych zobowiązań. Na dzierżawę tego lokalu został ogłoszony drugi przetarg.


Podczas kontroli stwierdzono, że należności są wpłacane przez dzierżawców i w jednym przypadku należności te są ściągane zgodnie z prawem.


Komisja nie stwierdziła w tym zakresie zaniedbań i nie wydała żadnych zaleceń pokontrolnych.


Na tym kontrolę i protokół zakończono.










Z up. Komisji








           Przewodniczący Komisji









 Bogusław Szelągiewicz 

