


P r o t o k ó ł Nr I/03/04

          Komisji Rewizyjnej Rady Miejskiej w Pasłęku


       z kontroli Burmistrza Pasłęka przeprowadzonej 




w dniu 29 marca 2004 r.


Komisja Rewizyjna Rady Miejskiej w składzie :

1. Bogusław Szelągiewicz

- Przwodniczacy

2. Jarosław Jasiukiewicz


- Z-ca Przewodniczącego

3. Marzena Białogrzywa


- członek

4. Maria Bocian



- członek

5. Henryk Żukowski


- członek

w dniu 29 marca 2004 roku przeprowadziła kontrolę Burmistrza Pasłęka w zakresie wykonania budżetu Miasta i Gminy Pasłęk za 2003 rok.


Komisja zapoznała się z dokumentacją finansową na podstawie której stwierdziła, co następuje :


 W zakresie planowania budżetu stwierdzono, iż w roku 2003 podjęto ogółem przez Radę i Burmistrza 16 uchwał i zarządzeń zmieniających budżet. W wyniku zmian, planowany na rok 2003 budżet wzrasta do kwoty po stronie dochodów 27.208.052 zł. oraz wydatków 25.700.052 zł. W stosunku do planu pierwotnego, dochody i wydatki wzrastają o około 1%. Zmiany budżetu zarówno przez Radę jak i Burmistrza dokonywane były zgodnie z kompetencjami ustawowymi jak i upoważnieniami Rady. Uchwały i zarządzenia posiadały opracowanie cyfrowe i szerokie uzasadnienie proponowanych zmian. Do uchwał i zarządzeń dołączono pisma informujące podległe jednostki o zmianach w budżecie. Komisja zwróciła uwagę na ilość zmian wpływających na zmiany budżetu. Zdaniem Komisji należy dążyć do ich ograniczenia.

Sprawdzono również uwagi RIO do podjętych uchwał i zarządzeń. Na 16 podjętych uchwał i zarządzeń w roku 2003 wniesiono dwie uwagi, które nie powodowały uchylenia uchwał i zarządzeń, ale ich uzupełnienie. Uwag nie wniesiono.


Szczegółowej analizie poddano realizację dochodów i wydatków za rok 2003.Za podstawę przyjęto dokumentację finansową, gospodarczą w odniesieniu do przedłożonego sprawozdania i ustalono, iż : dochody gminy za rok 2003 wykonano w 94,7% w stosunku do wykonania za rok 2002, należy odnotować niewielki wzrost (1%). Nadal bardzo niekorzystnym zjawiskiem są należności dla budżetu gminy. Za rok 2003 kwota należności wynosi 2.858.468zł. i stanowi 10,50% planowanych dochodów. Świadczy to o sytuacji materialnej społeczności gminy. Należności sięgają dość długich okresów o  czym świadczą naliczone na koniec roku odsetki. Stwierdzono, że najwyższe należności występują w dziale podatków od nieruchomości, rolnego i od środków transportowych. Poważne kwoty należności występują również przy sprzedaży i dzierżawie mienia gminy. Znaczną należność, bo 155 tys. zł. dotyczy rozliczeń za oświetlenie uliczne dróg krajowych i powiatowych. Urząd prowadzi windykację należności przez komorników i urzędy skarbowe. Nie przynosi to jednak zakładanych rezultatów. Stosuje się również zabezpieczenie należności na majątku podatnika ( hipoteka), co przynosi efekty, kiedy podatnik zamierza sprzedać nieruchomość.


W toku kontroli zbadano również stosowanie przez Burmistrza ulg w spłacie należności. Udzielone przez Burmistrza ulgi w różnych formach, wynoszą kwotę zł. 563.870zł. co daje 5,21 % dochodów własnych gminy. Zgodnie z ustawą o finansach publicznych gmina informuje społeczeństwo poprzez podanie wykazu przedsiębiorców, którym umorzono zaległości podatkowe. 

Wydatki gminy zrealizowano w 95,1%. Komisja nie wnosi zastrzeżeń do zrealizowanych wydatków. Faktury posiadają opisy zdarzeń, dołączone umowy i zlecenia, adnotacje o zamówieniach publicznych.


Analizie poddano zobowiązania gminy na dzień 31 grudnia 2003 roku. Ogółem zobowiązania z tytułu kredytów i obligacji na podstawie umów wynoszą 8.048.900 zł. Termin spłaty przypada na lata 2004 – 2010 ( obligacje). Spłaty przebiegają zgodnie z  terminami umownymi.


Oddzielna grupa zobowiązań dotyczy bieżącej działalności jednostek i wynosi 1.632 tys. zł. co stanowi 6,35 % planu wydatków. Do dnia kontroli zostały uregulowane.


Urząd rozliczył dotacje przekazane zgodnie z umowami podmiotom nie zaliczonym do sektora finansów publicznych, oraz dotacje przekazane zakładom budżetowym.


Obawy budzą środki przeznaczone na dodatki mieszkaniowe. Gmina na koniec roku wykazuje zobowiązanie z tego tytułu w wysokości 233 tys. zł., które będzie zmuszona pokryć środkami z budżetu 2004 roku. Przy analizie zobowiązań nie stwierdzono przekroczenia limitów spłaty kredytów w ciągu roku, tj. 15 %. Mimo wskaźnika nie przekraczającego 15% dochodów gminy, spłata kredytów i odsetek w bardzo poważnym stopniu obciąża budżet gminy, co powoduje przejściowe trudności w realizacji zobowiązań. Kwota zobowiązań zmniejszyła się o 7% w stosunku do roku 2002

Biorąc pod uwagę przytoczone powyżej protokóły  z kontroli, analizy wydatków można stwierdzić, iż Burmistrz realizował budżet roku 2003 zgodnie z podstawowymi kierunkami nakreślonymi przez Radę Miejską w Pasłęku.

Na tym protokół zakończono. Zaleceń nie wydano.






Z up. Komisji

Przewodniczący Komisji

Bogusław Szelągiewicz.

