                                   P R O T O K Ó Ł  Nr X/2005

z obrad XXXIII sesji Rady Miejskiej w Pasłęku kadencji 2002 – 2006       w dniu 2 grudnia 2005 roku w Sali Rycerskiej Urzędu Miejskiego            w Pasłęku.

Przed otwarciem obrad sesji Przewodniczący Rady Miejskiej w Pasłęku Pan Stanisław Paździor, w imieniu Burmistrza i całej Rady złożył najlepsze gratulacje Pani Elżbiecie Marszałkowskiej - Kierownikowi Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Pasłęku, w związku z obchodzonym 21 listopada Dniem Pracownika Pomocy Społecznej.


Następnie poinformował, że z prośbą o zabranie głosu na dzisiejszej sesji zwrócił się  Pan Czesław Frączek – przedstawiciel Społecznego Komitetu Budowy Drogi Pasłęk – Krasin, który w imieniu społeczeństwa miejscowości : Krasin, Nowiny, Śliwice i okolicznych osiedli złożył Burmistrzowi serdeczne podziękowanie za wszystkie działania, które doprowadziły do generalnego remontu drogi Pasłęk – Krasin. W poczuciu wdzięczności przedstawiciele Społecznego Komitetu Budowy Drogi Pasłęk – Krasin przekazali Burmistrzowi akwarelę przedstawiającą fragment drogi Pasłęk – Krasin, po remoncie.


Głos zabrał również radny Janusz Wołoszyński, który stwierdził, że były czynione wspólne działania, aby dotrzeć do ludzi dobrej woli, którzy pomogli w wykonaniu remontu tej drogi. Gmina nie dołożyła środków finansowych na remont drogi, wszystkie środki pochodziły z budżetu województwa.  Jako mieszkańcy, w pewnym momencie uważali, że powinni się zebrać i podziękować Panu Marszałkowi, tak też uczynili. Radny nawiązał do wypowiedzi Marszałka podczas odbioru drogi, który był zaskoczony postawą mieszkańców. 

Ad. pkt 1 i 2


Obrady XXXIII sesji Rady Miejskiej w Pasłęku otworzył Przewodniczący Rady Pan Stanisław Paździor witając wszystkich zebranych.


Obrady sesji były prawomocne, bowiem na 21 radnych obecnych było 19 radnych. Nieobecni na sesji : radna Marzena Białogrzywa, radny Bogusław Szelągiewicz.

Lista obecności radnych na sesji stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokółu.


W obradach sesji uczestniczyli również goście zaproszeni oraz sołtysi sołectw gminy Pasłęk.

Listy obecności stanowią załączniki Nr 2 i Nr 3 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 3


Do pełnienia funkcji sekretarza obrad Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował ze swojej strony radnego Zbigniewa Litwina. Innych kandydatur radni nie zgłosili.


W głosowaniu za kandydaturą radnego Zbigniewa Litwina do pełnienia funkcji sekretarza obrad było 18 radnych, 1 osoba wstrzymała się od głosu.

Ad. pkt 4


Do przedstawionego porządku obrad sesji radni nie wnieśli żadnych propozycji zmian.


W głosowaniu za przyjęciem proponowanego porządku obrad sesji bez zmian było 19 radnych.

Porządek obrad sesji stanowi załącznik Nr 4 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 5


W głosowaniu za przyjęciem protokółu z poprzedniej sesji było 19 radnych. 

Ad. pkt 6


Sprawozdanie z prac Burmistrza Pasłęka w ostatnim okresie międzysesyjnym od 4 listopada do 2 grudnia 2005 roku wygłosił Burmistrz Pasłęka Wiesław Śniecikowski.

Poinformował, że dzieci objęte programem socjoterapeutycznym ze świetlicy środowiskowej „Pomost”, na imprezie „Andrzejkowej” przygotowały życzenia dla Rady i mieszkańców Pasłęka. Burmistrz zacytował kilka życzeń :” Żeby było więcej pracy i spadło bezrobocie i proszę o większe zapomogi. Żeby wam wszystko umilało życie, żeby więcej było zakładów, które przyjmowałyby bezrobotnych, którzy mają problemy z pieniędzmi. Żeby „Polonia” Pasłęk grała w pierwszej lidze i zdobyła mistrzostwo ”. 

Powyższe sprawozdanie stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokółu.   

Ad. pkt 7


W punkcie zapytania i interpelacje radnych głos zabierali :

· radny Jarosław Jasiukiewicz – w związku z wejściem w życie dyrektywy unijnej chciałby uzyskać odpowiedź, gdzie na terenie Miasta i Gminy Pasłęk można zdawać stary sprzęt RTV i AGD.

· radny Adam Chodnikiewicz - wrócił do tematu firmy Kronospan. Lokalizacja tego zakładu w okolicach Zielonego Grądu upadła dzięki zdecydowanej postawie mieszkańców okolicznych wsi, dzięki sprzeciwowi gminy Elbląg, a także dzięki protestom Społecznego Komitetu Zielony Pasłęk i części mieszkańców miasta. Nową, wskazaną przez Pana Burmistrza lokalizację przed Zielonką Pasłęcką, w okolicach wiaduktu kolejowego, po prawej stronie trasy nr 7, również ocenia jako niewłaściwą. Jeżeli rzeczywiście jesteśmy skazani na fabrykę chemiczną Kronospan, to musimy ją usytuować na peryferiach naszej gminy. Z dala od osiedli ludzkich, aby narazić jak najmniejszą liczbę mieszkańców na sąsiedztwo zakładu emitującego do środowiska ok. 3 tys ton trujących związków w ciągu roku. Odległość takiego zakładu od Pasłęka (który jest największym skupiskiem ludzi w naszej gminie) powinna być nie mniejsza niż 10 km. Radny Adam Chodnikiewicz powiedział, że opiera się tutaj na informacjach autorytetu zaproszonego przez Pana Burmistrza Śniecikowskiego na sesję we wrześniu, który to stwierdził, że w promieniu 10 km osiada 80 % zanieczyszczeń emitowanych przez fabrykę. Jedyną do tej pory lokalizacją, wskazaną przez Pana Burmistrza, spełniającą ten warunek, jest teren za Marzewem, po prawej stronie trasy E-7. Zdaję sobie sprawę, że ta lokalizacja jest najgorszą dla Kronospanu, natomiast jest najlepszą (jeżeli tak w ogóle można powiedzieć) i jedyną, jaką powinniśmy zaproponować. Radny proponuje, aby zwiększone koszty inwestycji z tytułu lokalizacji w tym miejscu zrekompensował Kronospanowi Wojewoda Warmińsko – Mazurski oraz Urząd Marszałkowski, ponieważ i Marszałek i Wojewoda poparli lokalizację fabryki tego koncernu w Pasłęku. Radny Adam Chodnikiewicz zacytował tekst wyjęty ze strony Wojewódzkiego Inspektoratu Ochrony Środowiska w Rzeszowie : „ W dniu 27 października 2005 roku na łamach gazety Super Nowości, w artykule zatytułowanym „Trucie bez granic” ukazała się informacja o wynikach badań jakości powietrza przeprowadzonych przez Wojewódzki Inspektorat Ochrony Środowiska w Rzeszowie na terenie specjalnej Strefy Ekonomicznej Euro Park Mielec. Mobilne laboratorium WIOŚ prowadziło badania w różnych punktach strefy. W wyniku badań stwierdzono wysokie stężenie formaldehydu, w Mielcu odnotowano około czterokrotne przekrocz4enie średniorocznych poziomów odniesienia. W niektórych pomiarach dobowych przekroczenie to było ponad dwudziestokrotne. Szczególnie duże stężenia formaldehydu wystąpiły w smudze zanieczyszczeń emitowanych przez zakłady Kronoflooring Mielec Spółka z o.o., Kronospan Mielec Spółka z o.o. i  Onduline Spółka z o.o. w Mielcu. Jak wyjaśnia Wiesław Magda, dyrektor Wydziału Ochrony Środowiska Starostwa Powiatowego w Mielcu, nie można jednoznacznie stwierdzić czy tak wysokie stężenie formaldehydu w powietrzu jest szkodliwe dla środowiska, ponieważ wskaźnik ten nie jest normowany w rozporządzeniu Ministra Środowiska z czerwca 2002 roku, gdzie określone są dopuszczalne stężenia niektórych substancji w powietrzu. W ostatnich latach na oddziale dermatologicznym mieleckiego szpitala, zwiększyła się liczba pacjentów z chorobami alergicznymi. Do tej por4y jednak nikt nie badał wpływu jakości powietrza w Mielcu na zdrowie okolicznych mieszkańców. W ubiegłym tygodniu z raportem WIOŚ zapoznali się radni miejscy z komisji ochrony środowiska. Wszystkie firmy, które mają określone normy emisji zanieczyszczeń zostaną skontrolowane, zapewnia Dyrektor Magda. Do radnych Mielca należeć będzie decyzja o zapewnieniu finansowania z budżetu miasta dalszego monitoringu powietrza i badań wpływu zanieczyszczeń na zdrowie ludzi”.

Radny Adam Chodnikiewicz zacytował również fragmenty artykułu z miesięcznika FORBES – grudzień 2005 pt. Kronospan przegrywa z wiatrakami ( załącznik Nr  6  do niniejszego protokółu ).


Następnie radny Adam Chodnikiewicz poruszył ponownie problem dowożenia dzieci do szkół ze wsi Piniewo. Na ostatniej sesji zwrócił się z prośbą do inspektora oświaty, aby przekazał informację : ile jeszcze jest takich wsi i miejsc na terenie naszej gminy, gdzie dzieci dochodzą do autobusu ponad 2 km i dojeżdżają np. : kolejne 5 km. Nie otrzymał takich materiałów, ponieważ Pan inspektor przebywał na urlopie wypoczynkowym, ale myśli, że Urząd takie dane posiada. 

· radny Tadeusz Jedlikowski pytał, czy były prowadzone rozmowy na temat remontu drogi 505 Pasłęk – Młynary.

· radny Olgierd Stankiewicz powiedział, iż poruszył go ten moment, że o nasze środowisko dba Wójt Gminy Elbląg, Rada Gminy Elbląg, w związku z tym może nasza Rada, przy planowaniu planu pracy na 2006 rok zajęłaby się oceną stanu środowiska Gminy Elbląg i jakie mają zagrożenia, co by im pomogło w planowaniu inwestycji.

· Przewodniczący Rady Miejskiej Stanisław Paździor poinformował radnych, że Burmistrz co roku organizuje spotkania z honorowymi dawcami krwi i na ostatnim spotkaniu ludzie ci pytali Pana Burmistrza dlaczego nie ma przedstawiciela świata lekarskiego. Poinformował zainteresowanych, że pytanie to skieruje do Pana Jerzego Przybyskiego – Dyrektora SP ZOZ w Pasłęku. 

Ad. pkt 8

· Sołtys Sołectwa Aniołowo Zbigniew Cieśla poinformował, że została stworzona gminna liga piłki nożnej i zwrócił się z prośbą aby w budżecie na 2006 rok zabezpieczyć środki finansowe w wysokości 2 tys zł. na opłacenie sędziów. Prosił również o środki finansowe na wykonanie cząstkowego remontu drogi brukowej w Aniołowie, która nie ma odwodnienia,

· Sołtys Sołectwa Rogajny Zbigniew Pilch zwrócił się z prośbą o wykonanie remontu drogi dojazdowej do 400 ha pól,

· Sołtys Sołectwa Dargowo Rajmund Kozak zwrócił uwagę, iż droga  Piniewo - Dargowo jest bardzo śliska, co grozi niebezpieczeństwu  i kierowca dowożący dzieci do szkoły nie chce jeździć. Droga ta powinna być ciągle posypywana piachem.

Ad. pkt 9

 
Po wydaniu pozytywnych opinii przez przewodniczących komisji Rady Miejskiej, głosowaniu 19 radnych „za”, radni podjęli uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od nieruchomości na 2006 rok.

Uchwała Nr X/47/05 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 10


W głosowaniu 19 radnych „za”, radni podjęli uchwałę w sprawie zwolnień w podatku od nieruchomości.

Uchwała Nr X/48/05 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 8 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 11


W głosowaniu 18 radnych „za”, 1 osoba wstrzymała się od głosu, radni podjęli uchwałę w sprawie określenia wysokości stawek podatku od posiadania psów na 2006 rok.

Uchwała Nr X/49/05 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 9 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 12


W głosowaniu 19 radnych „za”, radni podjęli uchwałę w sprawie ustalenia wysokości stawek podatku od środków transportowych na 2006 rok.

Uchwała Nr X/50/05 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 10 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 13


W sprawie przedłożonego projektu uchwały dotyczącej ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków : motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego w 2006 roku głos zabierali :

· radny Tomasz Marcinkowski stwierdził, że regulamin jest przejrzysty. Zapytał, czy są zabezpieczone w budżecie środki finansowe na ten cel.

· Skarbnik Gminy Irena Rudzińska odpowiedziała, że gmina jest do tego przygotowana i zabezpieczone jest przeszło 50 tys zł. na dodatki dla nauczycieli.

· radny Olgierd Stankiewicz poinformował, że na posiedzeniu Komisji Budżetu i Rozwoju Gminy zapytał inspektora ds. oświaty, czy dyrektorzy szkół korzystają z tego regulaminu i czy dodatki motywacyjne regulują, by wyróżnić nauczycieli, którzy mają wyższe od przeciętnych osiągnięcia. Otrzymał odpowiedź, że są to sporadyczne przypadki, że dyrektorzy korzystają z tego regulaminu i różnicują dodatki motywacyjne. Zaapelował do dyrektorów placówek oświatowych, aby korzystali z tego przywileju i wyróżniali nauczycieli, którzy osiągają znaczące efekty w swojej pracy.

· radny Jerzy Romanowski powiedział, że nie wie skąd pochodzą informacje Pana radnego Stankiewicza. Regulamin obowiązuje i dodatki są przyznawane. Zrozumiał, że apel dotyczył większego zróżnicowania dodatków. Zapytał Panią Skarbnik, czy zgodnie z ustawą wszystkie kategorie nauczycieli posiadają minimalne średnie wynagrodzenie.

· Skarbnik Gminy odpowiedziała, że dyrektorzy placówek oświatowych zostali zobowiązani do przedłożenia średniego wynagrodzenia za okres październik – listopad br. i radni w tej sprawie otrzymają informację na następnej sesji.

· radny Tomasz Marcinkowski poparł powyższy apel radnego Stankiewicza.

· radny Tadeusz Jedlikowski zaproponował zamknąć dyskusję, która jego zdaniem do niczego nie prowadzi.

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Miejskiej zaproponował przegłosować powyższy projekt uchwały. 

W głosowaniu 19 radnych „za”, radni podjęli uchwałę w sprawie ustalenia regulaminu określającego wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania nauczycielom dodatków : motywacyjnego, funkcyjnego, za warunki pracy oraz niektórych innych składników wynagrodzenia, a także wysokość oraz szczegółowe zasady przyznawania dodatku mieszkaniowego w 2006 roku.

Uchwała Nr X/51/05 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 11 do niniejszego protokółu.


Przewodniczący Rady Miejskiej ogłosił 20-to minutową przerwę.

Po przerwie wznowiono obrady. 

Obrady sesji opuścił radny Waldemar Wielgosz. Obecnych podczas obrad było 18 radnych.

Ad. pkt 14


Radni w głosowaniu, 18 radnych „za” podjęli uchwałę w sprawie zamiany działek gruntu.

Uchwała Nr X/52/05 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 12 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 15


Na pierwszą część interpelacji radnego Adama Chodnikiewicza, który przywołał artykuł zamieszczony w czasopiśmie  FORBES Pana Piotra Kornaszewskiego odpowiedział Burmistrz informując, że ten artykuł został przeczytany i przygotowano odpowiedź. Burmistrz powiedział, że nie będzie z radnym podejmował polemiki, dlatego że Rada zajęła stanowisko o kontynuacji współpracy z firmą Kronospan i ta współpraca jest cały czas kontynuowana. Następnie odczytał treść odpowiedzi na artykuł, która stanowi załącznik Nr 13 do niniejszego protokółu. Artykuł jest znany i polemizujemy z nim.


Na drugą część interpelacji dotyczącą dowożenia dzieci do szkół z miejscowości Piniewo odpowiedział Inspektor ds. Oświaty Krzysztof Guzek, informując, że w ostatnim okresie jeszcze raz zwrócono się do Dyrekcji PKS o uruchomienie transportu na tej trasie. W dniu 8.XI.2005 roku  dokonano próbnego przejazdu busem należącym do PKS w Elblągu Sp. z o.o. na trasie Pasłęk – Dargowo – Piniewo – Dargowo – Pasłęk. W ocenie przedstawicieli przewoźnika droga ta nie nadaje się do uruchomienia regularnej komunikacji autobusowej, gdyż nie spełnia wymogów technicznych pozwalających na zapewnienie bezpiecznego transportu osób.

Odnośnie drugiej części pytania dotyczącego przekazania radnemu Adamowi Chodnikiewiczowi wnioskowanych na poprzedniej sesji materiałów, Krzysztof Guzek odpowiedział, że takie materiały zostaną w dniu dzisiejszym wysłane do Pana radnego.


Na interpelację radnego Tadeusza Jedlikowskiego odpowiedział Burmistrz informując, że 22 czerwca 2005 roku skierował na piśmie do Pana Andrzeja Ryńskiego Marszałka Województwa Warmińsko – Mazurskiego sugestię, aby samorząd miał udział w remoncie drogi nr 505 Pasłęk – Młynary. Chodzi oczywiście o część drogi, która leży na terenie gminy Pasłęk. Odczytał treść pisma w tej sprawie, które stanowi załącznik Nr 14 do niniejszego protokółu. Burmistrz poinformował, iż w rozmowie Dyrektor Zarządu Dróg Wojewódzkich w Olsztynie powiedział, że jeżeli uzyskają większe środki z funduszy unijnych i z kontraktu wojewódzkiego, to jest szansa, że remont tej drogi zostanie rozpoczęty w 2007 roku. Jeżeli chodzi o rondo, dokumentacja jest wykonana od czterech lat i na dzień dzisiejszy jest nieważna. Rozmowy w tej sprawie z Panem Marszałkiem trwają i prosi radnego o wsparcie.


Na interpelację radnego Jarosława Jasiukiewicza odpowiedź zostanie udzielona na piśmie.


Odnośnie interpelacji Przewodniczącego Rady Miejskiej Pana Stanisława Paździora, Dyrektor SP ZOZ w Pasłęku Jerzy Przybylski powiedział, że nie jest kompetentny do udzielania odpowiedzi, jednakże sugestię tą przekaże Panu Linkiewiczowi, odpowiedzialnemu za punkt krwiodawstwa. 


W dalszej części Przewodniczący Rady zapytał, czy radni, którzy interpelowali mają pytania.

· radny Adam Chodnikiewicz powiedział, iż trudno mu uwierzyć w to, że Dyrektor PKS nie chce wozić dzieci na tym odcinku. Ma informację, że zgodziłby się, nawet po kosztach, mniejszym autobusem, dlatego też prosi jeszcze raz to sprawdzić. Ponadto radny zwrócił się z prośbą o zabezpieczenie środków w budżecie gminy na przyszły rok na dowożenie dzieci do szkół.

· radny Zbigniew Litwin proponuje, aby przywieźć na drogę Dargowo – Piniewo piach i osoba zatrudniona w ramach prac interwencyjnych będzie posypywała tą drogę.

· Burmistrz zapewnił, że w przyszłym tygodniu na tą drogę zostanie przywieziona wywrotka piachu.

Odnośnie wypowiedzi radnego Adama Chodnikiewicza Burmistrz powiedział, że być może w przyszłym roku PKS zakupi mniejszy autobus i podejmie się tego działania na rzecz gminy.

Następnie odczytał notatkę służbową, sporządzoną w dniu 8.XI.2005 roku, w związku z oceną możliwości dowożenia dzieci szkolnych z Piniewa – załącznik Nr 15 do niniejszego protokółu.

· radny Olgierd Stankiewicz stwierdził, iż śledząc różne zdarzenia w kraju odnosi wrażenie odnośnie Kronospanu, że jest to walka konkurencyjna. Kronospan bardzo zdecydowanie wszedł na polski rynek, rozszerza swoją działalność, planuje inne inwestycje i najbardziej skuteczną formą zwalczania konkurencji przez innych jest działanie, jakie mamy w Pasłęku, że się tworzą grupy opozycyjne w stosunku do planowanej inwestycji. Jest to najtańsza forma zwalczania konkurencji. Uważa, że nie należy patrzeć na protesty, tylko czynić starania, aby Pasłęk tą inwestycję dostał. Jest to inwestycja, która Pasłęk ożywi.

Ad. pkt 16


W sprawie pierwszego pytania Sołtysa Sołectwa Aniołowo Zbigniewa Cieśli Burmistrz odpowiedział, że problem nie polega na przekazaniu kwoty 2 tys zł. na opłacenie sędziego piłki nożnej, tylko problem polega na tym , jaka organizacja, czy stowarzyszenie stanie do konkursu i zajmie się organizacją gminnej piłki nożnej. W tej sprawie Sekretarz Gminy zorganizuje spotkanie z udziałem przedstawiciela Klubu Sportowego „Polonia”, Pana Łachmańskiego z Rogajn i Pana Cieśli. Odnośnie wykonania remontu drogi brukowej w Aniołowie, którą porusza się ciężki sprzęt Burmistrz odpowiedział, że jeżeli w przyszłym roku otrzyma pracowników zatrudnionych w ramach prac interwencyjnych, czy robót publicznych wspólnymi siłami podejmiemy się tego zadania.


Jeżeli chodzi o pytanie Sołtysa Sołectwa Rogajny Zbigniewa Pilcha dotyczące wykonania remontu drogi dojazdowej do 400 ha pól Burmistrz odpowiedział, że w budżecie przyszłego roku będą zapisane środki finansowe na ten cel, ale należy je równo dzielić. Zadanie bardzo ważne lecz na przyszły rok.

Ad. pkt  17


W tym  punkcie radni nie zgłosili żadnych spraw.

Ad. pkt 18


Obrady XXXIII sesji Rady Miejskiej w Pasłęku trwały od godziny    10 ºº do godziny 12 ºº.


Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Pasłęku

          mgr Stanisław Paździor

Sekretarz Obrad :

Zbigniew Litwin

Protokółowała :

K. Holeniewska
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