                                   P R O T O K Ó Ł   Nr  V/06

z nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Pasłęku kadencji 2002 – 2006 w dniu 2 czerwca 2006 roku w Sali Rycerskiej Urzędu Miejskiego  w Pasłęku.

Ad. pkt 1 i 2 


Obrady nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Pasłęku otworzył Przewodniczący Rady Pan Stanisław Paździor witając wszystkich zebranych.


Obrady były prawomocne, bowiem na 21 radnych obecnych na początku sesji było 19 radnych. Nieobecna była radna Marzena Białogrzywa. Natomiast przy analizie punktu 5 przybył radny Henryk Żukowski.

Lista obecności radnych stanowi załącznik Nr 1 do niniejszego protokółu.

W obradach sesji uczestniczyli również goście zaproszeni.

Lista obecności gości zaproszonych na sesję stanowi załącznik Nr 2 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 3


Do pełnienia funkcji sekretarza obrad sesji Przewodniczący Rady zaproponował ze swojej strony radnego Henryka Kiliana. Innych kandydatur radni nie zgłosili.


W głosowaniu za kandydaturą radnego Henryka Kiliana do pełnienia funkcji sekretarza obrad było 19 radnych.

Ad. pkt 4


W tym punkcie obrad sesji radny Adam Chodnikiewicz wypowiedział się odnośnie protokółu z poprzedniej sesji, cyt. „ Pan Przewodniczący Rady Pan Stanisław Paździor stwierdził, że mam wątpliwości odnośnie udzielania pomocy przez samorządy firmom prowadzącym działalność gospodarczą. Nic takiego nie powiedziałem, wręcz przeciwnie stwierdziłem, że firmie FIN  WELL  INVESTMENTS należy konkretnie pomóc. Wątpliwości moje jedynie wzbudził sposób interpretacji przepisów przez burmistrza i to chcę wyjaśnić”.


Przewodniczący Rady Pan Stanisław Paździor odpowiedział, że sesja była krótka i krótki jest protokół, ale jeszcze raz go przeczyta,  skonfrontuje z nagraniem  i na następnej sesji tą sprawę wyjaśnimy. 


Do przedstawionego porządku obrad sesji radni nie wnieśli żadnych propozycji zmian.


W głosowaniu za przyjęciem porządku obrad sesji było 19 radnych.

Porządek obrad sesji stanowi załącznik Nr 3 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 5


O zabranie głosu Przewodniczący Rady poprosił Burmistrza Wiesława Śniecikowskiego.

Burmistrz poinformował, że Pani Skarbnik Gminy Irena Rudzińska, pełniąca  tą funkcję przez 18 lat złożyła na jego ręce dokument, że odchodzi na emeryturę i rezygnuje z pełnienia tej funkcji. 

W związku z powyższym 19.V. br. został ogłoszony konkurs na stanowisko skarbnika gminy. Osoby zainteresowane mogły składać dokumenty do 29.V. br. do godz. 12-tej. Postępowanie w celu wyłonienia kandydata na stanowisko skarbnika gminy – Głównego Księgowego Budżetu Miasta i Gminy Pasłęk przeprowadził Pan Sekretarz, który może szczegółowo odpowiedzieć na zadane przez Państwa radnych pytania. Wpłynęły trzy oferty : Pani Bożeny Adamczyk, obecnej na dzisiejszej sesji, Pani Alicji Chechowskiej – Chorchel z Młynar i Pani Doroty Babicz z Pasłęka. Wszystkie dokumenty zostały udostępnione prasie i na stronie internetowej. Burmistrz przedstawił warunki, jakie powinien posiadać kandydat na stanowisko skarbnika gminy i jakie winien złożyć dokumenty – załącznik Nr 4 do niniejszego protokółu.


Burmistrz Wiesław Śniecikowski zaproponował Wysokiej Radzie kandydaturę Pani Bożeny Adamczyk na stanowisko skarbnika gminy. Zapoznał radnych z przebiegiem pracy zawodowej w/w kandydatki.

Od 2001 roku do chwili obecnej Pani Bożena Adamczyk pełni funkcję Skarbnika Gminy w Małdytach i w związku z tym nie może z dnia na dzień pozostawić swojej pracy. Zgodnie z Kodeksem pracy złożyła odpowiedni dokument o wypowiedzeniu stosunku pracy z dniem 1.X.br. Do tego czasu Burmistrz proponuje aby obowiązki skarbnika gminy pełniła Pani Wiesława Łysiak – V-ce Skarbnik.


Następnie Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie powołania skarbnika gminy Pasłęk.


W głosowaniu 20 radnych „za”, radni podjęli uchwałę w sprawie powołania skarbnika gminy Pasłęk.

Rada powołała Panią Wiesławę Łysiak na stanowisko skarbnika gminy Pasłęk na czas określony, od 2 czerwca do 30 września 2006 roku.

Uchwała Nr V/23/06 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 5 do niniejszego protokółu.


Przewodniczący Rady Miejskiej złożył gratulacje Pani Wiesławie Łysiak i Pani Bożenie Adamczyk zwycięstwa w konkursie. 

Ad. pkt 6 


W tym punkcie radni dyskusji nie podjęli.


W głosowaniu 20 radnych „za”, radni podjęli uchwałę w sprawie zmiany uchwalonego na 2006 rok budżetu Gminy Pasłęk.

Uchwała Nr V/24/06 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 6 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 7


Radni nie podjęli dyskusji nad projektem uchwały w sprawie zbycia bez przetargu nieruchomości stanowiących własność Miasta i Gminy Pasłęk.


W głosowaniu 20 radnych „za”, radni podjęli uchwałę w sprawie zbycia bez przetargu nieruchomości stanowiących własność Miasta i Gminy Pasłęk.

Uchwała Nr V/25/06 Rady Miejskiej w Pasłęku w powyższej sprawie stanowi załącznik Nr 7 do niniejszego protokółu.

Ad. pkt 8


Obrady nadzwyczajnej sesji Rady Miejskiej w Pasłęku trwały od godziny 15°° do godziny 15²°.


Na tym protokół zakończono i podpisano.

Przewodniczący Rady Miejskiej w Pasłęku

           mgr Stanisław Paździor 

Sekretarz obrad :

Henryk Kilian

Protokółowała :

K. Holeniewska
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